

# 四健園地

## 李思小姐熱愛臺灣

劉朗

美麗的美國「草根大使」李思小姐，自七月十日起在臺灣各地展開半年的農村活動，陽明山區是第一站。

大方而熱情的李思在陽明山的十二天中，笑口常開，每天在炎炎的夏日驕陽下，向當地農民在田野中學習臺灣農事技術。她光着腳下田和農友並肩割稻、脫穀，也參加四健會，家事班的活動，或者在廚房裡學做中國茶餅，用筷子吃白米飯，吃中國菜，說中國話，住中國房子。她說：「我要在半年中學做一個中國人，我喜愛中國，更愛中國風光如畫的農村。」

在北投鎮一德里農民陳國的一次割稻比賽中，李思捲起了袖管，脫掉鞋子，光着紅紅嫩嫩的腳板，踏進了黑泥巴田，拿起鐮刀，彎下腰，一刺啦！刺啦！一割起稻子來，並十分認真的在脫穀機前，踩動踏板，上下不停，雙手持着一束顆粒累累的稻子學習脫穀，她對臺灣農村這種簡便的脫穀機發生了濃厚興趣，可惜剛一上來，腳板老是合不上踏板的節拍，以致引起農民的大笑。

對她感到好奇，更是由衷的歡迎她。李思有時還會用中國字寫她的名字，這可真是農民們翹起大姆指了。在北投鎮湖山里一次家政班講習會上，李思拿着鍋鏟子學做中國菜，做好之後，大家一起上桌的時候，拿起筷子吃得津津有味。

李思下榻於陽明山半山腰的一位柑農詹本家裡時，詹家大小姐還以為她在美國長大，過的一直是美國式的生活，恐怕她吃不來中國菜，特地為她烘了一些土司（烤麵包）。並做沙拉，牛排等西餐，誰知李思小姐立刻拒絕說：「我願意

來中國，就是要學做中國人，做中國人的先決條件，就是要吃中國菜飯，住中國式的房子，說中國話，這對我是一個很難得的機會，我不願意放棄，西餐固然是我所習慣的，但我將來回國之後，盡可以慢慢的享受。」從那一次起，她一切都中國化了，不但在詹家吃中國菜，還學中國烹飪，穿臺灣拖鞋，和詹家上下老小相處親如家人。

安祥快樂的農家生活，使李思十分暢快，她認為只有在中國農村，在優閒的情調裡，才能發現自我的重要，並且真正能够體驗人生，享受人生，明瞭人生。所以每當旭日東昇，夕陽西下時，她總是和詹家小姐併肩漫步於山陰道上，聽悅耳的流泉，看含黛的遠山。

李思說：她很幸運能够來到中國，認識了這樣一個美麗而偉大的國家和人民，她願意向全世界介紹中國的進步情形。這是中美兩國交換農村青年代表的收穫。



(攝朗劉) 民農灣臺與姐小思李

### 頭份農會舉辦

#### 二期稻增產賽

頭份鎮四健會為提高會員栽培水稻興趣，第二期作舉辦水稻增產比賽，內容分為：小株正保密植、施肥方法、管理、去為去雜、病蟲害防治、產量。參加的有十二單位。(鄧)

### 西港鄉四健會

#### 舉行同樂晚會

臺南縣西港鄉四健會為加強宣傳四健工作，近曾在西港戲院舉行晚會，分二場，有舞蹈、音樂、獨唱、話劇等節目，除音樂伴奏由農會總務股長蔡世梁領導演出外，其餘節目都由該鄉男女四健會員擔任，最精彩的是女會員謝月霞小姐演出之杜娟圓舞曲獨跳，其次為該鄉女會員合跳之蒙古筷子舞及男女會員表演之農家樂。該項晚會係初次演出，因準備充分，故在表演時秩序井然。所需經費由地方樂捐，不够部份由四健會開支。此次演出能有這麼好的成績，大家都說是義務指導員蔡春霖領導有方和鄉指導員郭仙法細心計劃的結果。此次演出後，鄉民對四健會工作的重要已有一個概括的認識，相信今後該鄉四健會推行必更為順利。(法)

### 外賓參觀作業

#### 臨別贈款勉勵

泰國考察團一行四人最近駕臨臺南時，曾驅車到南區參觀龍崗里四健會家政組作業會議及活動。該次會議由該組主席林錦言主持，並實習製做「布丁」，將成品供遠來的外賓品嚐。因品鮮味美，頗受讚許。該團于臨別時認為該組各項

# 草根大使方德 在桃協助割稻

美國四健會代表方德日前在桃園農村訪問時，成為該地農戶農忙期間的一個好幫手。方德於七月四日抵達桃園蘆竹鄉的四健會義務指導員呂學儀家。據呂稱：方德工作十分努力，臺灣農家子弟應做的事他都試着去做；恰好是北部一期稻成熟，農家多感人手不足，方德幫着割稻，解決了這方面的困難。呂是去年赴美的我國四健會代表，他家有水田二公頃，並種植蔬菜。他說：方德抵桃後第二天會應當地學校之邀，出席該校七百餘學生的畢業典禮。方會對中小學的制度作比較，認為我國注重學童營養和衛生的政策，是適合國情之舉。

## 北埔遊獅頭上 並有康樂活動

北埔鄉四健會為鍛鍊會員身體，並藉大自然的景象，陶冶會員的品性，近曾舉行長途遠足，地點是獅頭山，參加的有義務指導員及會員共六十餘名，由鄉指導員袁俊彥率領，走在崎嶇不平的小徑上，隊長如龍，整齊雄壯，充分顯出四健青年的克苦精神。一步一步的向前邁進，終於安達目的地

，一邊欣賞獅頭山之寺廟，一邊觀賞風景，中午在寺中勤善堂吃過中餐後，即利用休息時間，舉辦了康樂活動，節目有自我介紹、康樂。各會員無不興高彩烈的遊覽風景勝地，直到下午六點半才安返家鄉。(彩雲)

## 中區學校四健會 聯合舉辦露營

來自臺中高農、臺中家職、大甲中學、大甲農校、霧峯農校、后里農校及新社農校等的一百多名會員，於(十七)七月



(攝麟毓祥) 稻割民農助協(者站左)德方

六日起到七月九日止，在新社農校大操場聯合舉辦四健會大露營。露營期間，有方法示範表演，專題演講，參觀示範柑桔園及種苦繁殖場，遊覽谷關，電影晚會，交誼晚會，營火會及康樂活動等，還有最精彩的賽跑，籃球及鑑別等三項競賽。各項競賽成績如下：男生六百公尺障礙賽跑第一名臺中高農，第二名新社農校，第三名霧峯農校。女生百公尺賽跑第一名黃阿足，第二名賴美玉，第三名胡靜嫻。籃球比賽第一名新社農校，第二名大甲中學，第三名大甲農校。鑑別比賽第一名張銀升，第二名賴柏棟，第三名劉金雄。精神總錦標由臺中農校獲得。(斌)



頭份鎮四健會為提高水稻組會員施用省產肥料的信心，曾於七月二日在後庄里阿元及上埔里范振進的水田召開尿素及化成氮磷水稻肥料示範田觀摩會，參加會員二〇〇餘名，由指導員詳細報告肥料特性及施用方法。會後並舉辦摸彩。(鄧)

花壇鄉農會為準備應屆國校畢業就業者加入四健會繼續接受教育，近曾在花壇國校講解四健會的意義與該鄉辦理情形。(梁)

大甲農校四健會於結業典禮中，表揚優秀示範會員十六名，凡是一學期中對於自己作業特別認真，記錄詳盡，每月作業小組開會必到的會員，經指導員評定提選者，都給予一份豐富的獎品。(斌)

大村鄉四健會辦理一期作會員水稻多收競賽成績業經評定，第一名為擺塘村賴正夫，一分地產量為一四一六臺斤，第二名實旗射賴雅晴一分地產量為一、二五五臺斤，第三名擺塘村游正信一分地產量為一、一三五臺斤。(海)

大林鎮大美村四健會為配合地方義務勞動，於七月一日中午集合男女會員十八人，在沙崙路修補橋頭崩陷，至二點半完成，過路農友一致讚許。(敬)

芬園鄉四健會為擴大宣傳農業常識及技術，與農事、家政部門聯合舉辦農業教育展示；于七月十四日上午八時起假該鄉中山堂展出，會中設有方法示範表演、經驗發表及康樂表演。展示項目有農業推廣教育、水稻、甘藷、養雞、蔬菜及家政等；方法示範表演有鳳梨病蟲害防治法、家禽預防注射方法及肥料丸做法。(哲)

麻豆鎮四健會曾舉辦觀摩旅行，五十餘人參加，前往安平參觀古堡及燈塔、左營春秋閣、壽山公園、碼頭、西子灣、棋後，最後到高雄市午餐，並到臺南改良場參觀各種農業技術。(安)

官田鄉四健會為增加作業組基金，以充實各項活動，由指導員領導，銷售農藥、肥皂、味素等。地方人士對於是項服務莫不感讚同情，紛紛向四健會採購，藉以協助四健會發展。(興)

彌陀鄉四健會向高雄區改良場申請優良家畜、家畜，如鄉民或四健會會員有需要者，可直接向四健會或農會登記，並說明數量及其類別。(影)